
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 
       CITTA' DI PALERMO 

V COMMISSIONE CONSILIARE 

 

   VERBALE N°153 

SEDUTA  del 11 AGOSTO 2016  

   

L’anno duemila sedici il giorno undici del mese di agosto è stata convocata dal 

Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n°147 del 29 luglio u.s., presso la sede di 

via Marchese Ugo n°60, la V Commissione Consiliare per procedere alla trattazione 

degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

In 1^ convocazione, alle ore 08.30, non risulta  presente nessun  Consigliere. 

 Pertanto la seduta si sposta in 2^ convocazione per mancanza di numero legale.  

Presiede la seduta il Presidente Fausto Torta assistito dalla segretaria supplente 

signora Rita Balistri. 

Alle ore 09.30 il Presidente dispone l’appello al termine del quale risultano presenti 

i Consiglieri Alotta, Lombardo, Pullara e Torta 

Il Presidente constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta.. 

Sono ospiti i Sigg. Alfredo Russo ed Angelo Valenti, rappresentanti 

dell’Associazione “Scorta Civica” da anni schierata a fianco del Giudice Di Matteo 

e contro le associazioni mafiose. Hanno chiesto audizione per illustrare una 

iniziativa che desiderano realizzare a Palermo e precisamente ai Cantieri Culturali 

della Zisa, in occasione dei quasi 1000 giorni di attività dell’Associazione che è 

stata fondata il 20 gennaio del 2014.  

Alle ore 09.45 entra il Consigliere Maniaci. 

Propongono alla Commissione un programma dettagliato di iniziative e attività da 

svolgere in un'unica giornata il 14 ottobre con coinvolgimento delle scuole 

superiori, soprattutto quelle che in passato sono state premiate per l’impegno 

manifestato dagli studenti nella lotta alla mafia. 

 Alle ore 09.50 entra il Consigliere Federico. 

Prevedono di impegnare tutti i locali dei Cantieri Culturali organizzando eventi che 

coinvolgano il pubblico di ogni fascia d’età per tutta la durata delle giornata con 

percorsi iconografici sull’attività svolta dai Magistrati sfruttando anche la mostra 

dei Cantieri che ripercorre la storia della lotta alla mafia.  



Alle ore 10.00 entra il Consigliere Galvano. 

Intendono organizzare incontri pubblici con personaggi coinvolti a vario titolo a 

combattere la mafia, compresa la proiezione del film  inchiesta “Sicily” realizzato 

da Al Jazira. 

 Alle ore 10.20 esce il Consigliere Federico. 

Pensano di organizzare anche un convegno pomeridiano sulla problematica della 

Terra dei Fuochi in quanto l’associazione criminale dei casalesi è ritenuta una 

costola dei corleonesi. 

Intendono invitare a partecipare ed intervenire nei vari momenti della giornata 

parenti delle vittime e anticipano che a settembre su un’emittente locale, inizierà un 

programma dedicato alle vittime di mafia. 

Alle ore 10.45 esce il Consigliere Galvano. 

Durante la serata con fine prevista per le 24.00, intendono dare spazio a spettacoli, 

invitando Fiorella Mannoia e Marco Ligabue, figlio di Luciano, e Annalisa Insardà, 

attrice calabrese molto impegnata in questa attività di denuncia. 

Per la ristorazione intendono coinvolgere ditte che hanno avuto problemi e minacce 

dall’associazione mafiosa, cercando di organizzare in modo che chi vuole, può 

acquistare un biglietto che gli dia diritto ad un panino ed una bibita 

Si chiama l’ufficio Cultura per prenotare i Cantieri della Zisa per quella data e, 

trovando già impegnato, i rappresentanti dell’associazione Scorta Civica decidono 

di posticipare al giorno 21 ottobre la manifestazione, quando tutti i locali saranno 

disponibili.  

Pongono poi il problema della Protezione Civile che ha un onere ed il Consigliere 

Maniaci si attiva per coinvolgere l’Associazione Nazionale Carabinieri per fornire 

gratuitamente a titolo volontario il servizio durante la manifestazione. 

Il Presidente informa la Commissione e gli ospiti che dopo ferragosto incontrerà 

l’Assessore Cusumano per discutere di tale argomento ed invita i Consiglieri che 

vorranno essere presenti a mettersi in contatto telefonico con lui. 

Alle ore 10.50 il Presidente congeda gli ospiti  e commenta con la Commissione 

quanto detto durante l’incontro. 

Alle ore 10.55 esce il Consigliere Lombardo. 

Alle ore 11.00 il Presidente chiude la seduta. 

 

LA SEGRETARIA SUPPLENTE       IL PRESIDENTE 

                        Rita Balistri           Fausto Torta 



          

 


